PHAN TRAC NGHIEM

BANG PAC TA PE KIEM TRAHQCKY I
MON: TOAN, LGP 10 — THOI GIAN LAM BAI: 90 phut
(20 cau trac nghiémx0,25d/5 diém, 4 bai tu luan — 5 diém)

. S6 cau hoi theo muac do nhan thic
- Pon vi =
7 | Notdung | = pcep Mtc do kién thire, ki nang can kiém tra, danh gia Nhan | Thong | van | V&N
kién thac thire bi iy dung
ét hiéu dung
cao
Ménh dé
Ménh dé Nhan biét:
Tap hop — Ménh dé diing hay ménh dé sai.
Tap hgp. | - Nhan biét cau khong 1a ménh dé.
1 Thong hiéu: 1 )
— Nhan biét va thuc hién duoc cac phép toan trén tap hop
3.1. Ham | Nhan biét:
s6 va d6 | — Tim duoc tap xac dinh cua cac ham sé don gian (1 diéu kién): ham
thi phan thirc hitu ti (bac mau la bac 1, bac 2), ham chira 1 cin (biéu thuc
trong can bac nhat).
Théng hiéu: 2 1
— Tim duoc tap xéac dinh cia cac ham sé ¢6 chira mau la da thic hodc can
va chira cin, tich cua da thie va can (2 — 3 didu kién - can 6 tir hoic mau,
bac nhat, khng st dung giai phuong trinh can thirc).
3. Ham sb
3 | bac hai va
do thi




3.2. Ham
s0 bac
hai

Nhan biét:

— Nhan biét dugc mot ham s 1a ham sb bac hai.

— Nam dugc céc tinh chat caa ham bac hai nhu: dinh, truc ddi xting,
khoang bién thién. (hoi vé cong thic)

Théng hiéu:

— Cho ham sé bac hai cu thé hoac cho db thi cu thé, xac dinh cac tinh
chat co ban caa nhu dinh, truc di xang, khoang bién thién.

Van dung:

— Lap duoc phuong trinh Parabol hozc tim cac hé sé a, b, ¢ (can giai he
2 an, 3 an) khi biét cac thong tin vé dinh (toa do dinh, hoanh do dinh,
tung d6 dinh, truc dbi xing, GTLN, GTNN) va diém di qua (cit hoanh
do/tung dg).

- Van dung thuc té ham sb bac hai.

Hé thuc
luwong
trong tam
giac

Dinh ly
Cos va
binh Ly
Sin

- Xac dinh duoc cac cong thirc theo dinh ly cos va sin .

- Van dung duoc cbng thae dé tinh nhanh mot s6 bai toan vé
kKhoang cach )

- Ung dung dinh ly Cos va sin vao bai toan thuc té




Phuong
Trinh va Hé
Bat Phuong
Trinh bac
nhat hai an

- Xac dinh dugc diém thudc bat phuong trinh hoac khong thugc bat
phuong trinh. ) i i
- Bat phuong trinh bac nhat hai an cé chira diém hay khéng?

5. Vecto

Nhan biét:

5.3. Tich
v hudng
cua 2
vecto

— Nam duoc dinh nghia géc giira 2 vecto, 2 vecto cling hudng, ngugc
huéng, vudng goc.

- Cho tam giac déu, hinh vudng. Xac dinh géc gitra cac vecto tao bai cac
canh.

— Nam dugc dinh nghia tich vé hudng cia 2 vecto.

- Cho tam giac déu, hinh vudng. Xéc dinh tich vé huéng giita cac vecto
tao bai cac canh.

Théng hiéu:

— Cho tam giac déu, tam giac vudng, tam giac vudng can, hinh vuéng,
hinh chir nhat. Xac dinh goc gitta cac vecto tao bai cac canh, duong
chéo, duong cao,...

— Cho tam giac déu, tam gidc vudng, tam giac vudng can, hinh vudng,
hinh chir nhat. Tinh tich vd hudng gitra vecto tao bai cac canh, duong
chéo, duong cao,...

- Tinh tich v6 hudng khi cho d6 dai va goc, tinh géc khi cho tich vo
hudng va do dai.

\/an dunan-
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PHAN TU LUAN

Bai 1 (1,5d): Ham sb bac 1 va ham s bac 2.
a) V& ham sb bac 2 va ham sé bac nhat.
b) Tim toa d6 diém giao nhau bang phép toan.

Bai 2 (1d): Xac dinh (P) theo mét diéu kién cho trudc.
Bai 3 (1,5d): Bai toan thyc té vé tam giac ( Dang do chiéu cao va chiéu sau, khoang céach....)

Bai 4 (0,75d): Biéu dién véc to.
Bai 5 (0,75d): Tich v6 hudng hai vécto.



SO GIAO DUC VA PAO TAO TP.HCM KY THI CUOI KI 1 NAM HQC 2023-2024

TRUONG THCS-THPT PHAN BQI CHAU Mon: TOAN 10
Thoi gian lam bai: 90 phat

PE SO 01
Ho, tén thi sinh: .....ccooiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiinn. SODAO AANN: «eveevneeneeneenereeeeeeneannns

Phan 1: Tric nghiém (5,0 diém )
Cau 1: Trong cac cau sau ddy cdu nao khong phai 1a ménh dé?

A. M6t ndm c6 366 ngay. ‘ B. Ban 4y that tuyét voi.
C. Pa Lat la thanh pho cua Lam Bong. D. 2+5=10.
Cau2.  Hay ligt ké cdc phan tir cua tp hop X ={x el |2x* ~5x+2=0}.
A X =0 B. X ={2 C. xz{z;%} D. X ={-2}
Cau 3: Chotap X ={2;4;6;9},Y ={1,2;3;4} . Tap nao sau day bang tap X \Y ?
A. {1,2;3;5} B. {1,3;6;9} C. {6;9} D. {1}
Cau4.  Mién nghiém cua bat phuong trinh 3x—2y—1<0 la nira mat phang chira diém nao trong cac diém sau?
A. (1,-2). B. (-4,2). C. (11). D. (-1-3).
Cau5.  Trong cac bat phuong trinh sau, bat phwong trinh ndo 13 bat phuong trinh bac nhét hai an?
A. 2x-5y+32<0. B.3x*+2x-4>0. C.2x+5y*>1. D. 2x+3y>5.
Cau 6.  Trong cac ham sé sau, ham s nao c6 tap xac dinh 1a 0 ?
X+2 X* 42 2x-3 X+2
A y=——. B. y= . C.y= . D.y=——.
y x-1 y X Y 2 Y
Cau7. Tapxacdinh D ctahamsb y=+x-1 la
A. D=(0;+0). B. D=[0;+). C. D=[L+m). D. D=(L+x).

Cau8. Tap xac dinh ciahamsé y=v2+X++/3-X 1a
A.D=(-23) B.D=[-23] C.D=(-%;-2]U[3+») D. D=(-0-2)u(3+)

Cau9.  Trong cac ham sb sau, ham sb nao 1a ham dbng bién trén [0 ?
A y=1-2x B. y=3x+2 C.y=x"+2x-1  D.y=-2(2x-3).

Cau10. Hamsb y=-2x*+8x—1 nghich bién trén khodng nao sau day?



A. (4;+oo). B. (—00;2). C. (2;+oo). D. (—00;4).

Cau11. Diém 1(-2;1) la dinh clia Parabol nao sau day?

A. y=x*+4x+5. B. y=2x*+4x+1. C. y=x*+4x-5. D. y=—x*—4x+3.
Cau 12. Cho tam gi4c ABC, ménh dé nio sau day ding?
A. a’=b’+c*+2bccosA. B. a® =b®+c*—2bccosA.
C. a®>=b*+c*-2bccosC . D. a*>=b®+c*—2bccosB.
Cau 13. Cho tam giac ABC . Tim cdng thirc sai:
A —2_ _oR. B. sinA=—2. C. bsinB = 2R. D. sinc = SSINA
sin A 2R a

Cau 14. Piém x=-1 latryc ddi xang cla Parabol nao sau day?
A. y=2x>+4x+5. B. y=2x*—4x-5. C. y=-2x>+4x+1. D. y=—2x*>-2x+3.
Cau 15. Tinh dién tich tam giac ABC biét AB=3,BC =5 CA=6.

A. /56 B. 48 . C. 6. D. 8.
Cau 16. Cho ba diém phan biét A, B,C . Trong céac khang dinh sau, khang dinh nao sai?
A. AB+BC=AC. B. AC+CB=AB. C.CA+BC=BA. D. CB+AC =BA.

Cau 17. Cho tam gidc déu ABC c6 canh bing 4a.Tich vo hwéng clia hai vecto AB va AC la

A. 8a’. B. 8a. C. 8/3a%. D. 83a.
Céu 18. Chotam giac ABC c6 AB=4cm, BC =7 cm, AC =9cm. Tinh cos A.

A. cosA:—g. B. cosA:E. C. cosA:E. D. cosA:z.
3 2 3 3
Cau 19. Cho cac diém phan biét A, B, C, D . Pang thirc nao sau day dung?
A. AC +BD = BC + DA. B. AC+BD=BC+AD.
C. AC+BD=CB+AD. D. AC+BD=CB+DA.
. 4
Cau 20. Tim tap xac dinh Dclahamsd Y=v2—-X— ik
X+
A. D=[-4;2]. B. D=(—4;2]. C. D=[-4;2). D. D=(-24].

Phan 2: Tw luén (5,0 diém )
Bai 1: (1,5 diém )Cho ham s6 (P) : y = f (x) = —x? +4x+1 va duong thang (d) y = 2x -2
a) Hay ve (P) va (d) trén cung mét hé truc.
b) Bang phép toan tim toa do diém giao nhau.
Bai 2: (1,0 diém ) Cho ham sé parabol (P) y = f (x) =ax® +bx +c. Tim (P) biét (P) qua diém A(L0); B(3;-4);C(-112).



Bai 3: ( 1,0 diém) Bé do chiéu cao cua mot ngon
nai ngudi ta dang ¢ cac vi tri A, B cach nhau
500m (nhu hinh v€ bén ) va do dugc cac goc tai A
va B lan luot la 34° va 38°. Tinh chiéu cao cua
ngon nui. (Lam tron den mét )

Bai 4: (0,75 diém ) Cho AABC c6 M thudc doan
AC sao cho AM=2MC. Goi N 1a trung diém BM.

uuu

Biéu dién véc to AN thep AB.AC |

Bai 5: (0,75 diém ) Cho AABC c6 AB=6;AC=8; BC=7. Tinh tich v huéng AB AC v3 cosA.

- HET -



bé 1
Phan 1: Tric nghiém (5,0 diém )

1B 2B 3C 4B sD 6C 7C 8B 9B 10C

11A 12B 13C 14A 15A 16D 17A 18D 19B 20B

Phan 2: Tu luan (5,0 diém )
Bai 1: Chohamsé (P) : y = f (x) =—x?+4x+1 va duong thang (d) y =2x-2

a) Toadodinh '3 (0,25 diém)
Bang gia tri cho (P) va (d) (0,25 diém )
V¢ ding 1 duong ( 0,25 diem+0,25 diem )

b) Quy ra phuong trinh —x? +2x +3=0 ( 0,25 diém )

K&t luan toa do (-1;,-4);(3;4) (0,25 diem)
Bai 2: Lap 3 phuong trinh_a+b+c=0 (1) (0,25 diém )
9a+3b+c=-4 (2) (0,25 diém)
a—b +c=12 (3) (0,25 diem)
Bam may ra a=1 ;b=-6 ;c=5 va két luan y = f(x) =x*-6x+5 (0,25 diém)
Bai 3: ABD=128" ADB=18" (0,25 diém)
AB _ AD _ BD

Ap dung dinh ly Sin cho tam giac ABD tac0 gin ADB  sinABD  sin BAD

500 . o _ 500 . 0 .x . A
Suy ra BD_msmM hoic AD_Sin180 sin128”( 0,25 diem ) (chicanchon 1)

500
sin18

(0,25 diém)

sin34°.sin38° =557m ( 0,25 diém )

H 0
Tinh CD=DB.sin38" =

0

.. uawr g uum quUur quum qoUUW 1UUW UM o

Bai 5: AB.AC :%(ABZ +AC?-BC?) =% (0,25 diém )+ (0,25 diém ) cosA:;—;( 0,25 diém)



